
 

Protokół Nr 1/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 26 lutego 2026 roku 

 

Posiedzenie komisji o godz. 14:00 otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Groblica. 

Przywitał Panią Wójt B. Bednarz, Zastępcę Wójta Panią M. Woźniak, Pana Sekretarza M. Siek, 

Kierownika RIM Pana R. Preis, Kierownika GOPS Panią M. Gasek oraz członków komisji. 

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Kontrola dokumentacji przetargów przeprowadzonych w 2025 roku. 

2. Kontrola załatwianych skarg i wniosków kierowanych do Wójta Gminy w 2025 roku. 

3. Kontrola dot. udzielonych dotacji i wydatków na działalność LZS i OSP za 2025 r. 

4. Kontrola wydatkowanych środków na finansowanie Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii. 

5. Sprawy różne. 

Przewodniczący Pan M. Groblica zapytał, czy ktoś chciałby wnieść zmiany  

do proponowanego porządku obrad. 

Nie wniesiono żadnych zmian. 

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. W głosowaniu udział wzięło 4 radnych. „Za” 

głosowały 4 osoby, „przeciwko” – 0, „wstrzymało się” – 0. Porządek został przyjęty. 

Ad. 1 

Kierownik RIM Pan R. Preis zabrał głos w sprawie kontroli dokumentacji przetargów 

przeprowadzonych w 2025 roku. Omówił zadania ujęte w planie zamówień publicznych Gminy 

Świerczów, w tym m.in. modernizację kompleksu sportowego ,,Moje Boisko – Orlik 2012”  

w Bąkowicach, budowę oświetlenia drogowego na terenie gminy, zakup lekkiego pojazdu dla 

OSP Biestrzykowice – Miodary, dostawę oleju opałowego do budynków gminnych, działania 

związane z podniesieniem poziomu cyberbezpieczeństwa w gminie oraz odbieranie  

i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Poinformował również o zaciągnięciu kredytu 

długoterminowego z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu. 



Materiały dotyczące dokumentacji przetargowej zostały udostępnione radnym do wglądu. 

Przewodniczący Pan M. Groblica zapytał, czy są pytania. 

Nie było pytań. 

Ad. 2 

Pani Wójt poinformowała, że w 2025 roku nie wpłynęła żadna skarga.  

Ad. 3 

Informacji o udzielonych dotacjach i wydatkach na działalność LZS i OSP za 2025 r. omówiła 

Pani Wójt. Pani Wójt powiedziała, że dotacja dla Gminnego Zrzeszenia LZS w Świerczowie  

w 2025 r. wyniosła 71 000,00 zł. W ramach otrzymanej dotacji sfinansowane zostało 

ubezpieczenie zawodników, ekwiwalenty i delegacje sędziowskie, składki członkowskie i opłaty 

za udział w rozgrywkach, zakup sprzętu sportowego, utrzymanie obiektów sportowych, 

dowozy zawodników na mecze wyjazdowe, zakup trofeów, nagród, prowadzenie ewidencji 

księgowej. Pozostałe wydatki na kulturę fizyczną i sport wyniosły 386 210,67 zł. w kwocie tej 

mieszczą się wydatki na: dotacje, utrzymanie i modernizację gminnych obiektów sportowych, 

zakup wyposażenia, energii elektrycznej i wody oraz bieżące utrzymanie infrastruktury 

sportowej. 

Wydatki na OSP w 2025 r. wyniosły 735 596,60 zł i fundusz sołecki – 50 912,33 zł. Łącznie 

786 508,96 zł. Środki zostały przeznaczone na doposażenie jednostek w niezbędne sprzęty  

i wyposażenia, zakup paliwa i materiałów eksploatacyjnych, utrzymanie pojazdów oraz remiz 

strażackich, naprawy i przeglądy sprzętu oraz pojazdów, szkolenia i badania lekarskie 

strażaków, ubezpieczenia, a także pokrycie bieżących kosztów funkcjonowania jednostek,  

w tym opłat za energię elektryczną i wodę.  

Przewodniczący Pan M. Groblica zapytał, czy są pytania. 

Nie było pytań. 

Ad. 4 

Informację o wydatkowaniu środków na finansowanie Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii przedstawiła 

Kier. GOPS Pani M. Gasek. 



Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych była jednym z realizatorów 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie 

Świerczów w roku 2025, który był przyjęty Uchwałą Nr XXX/325/2022 Rady Gminy Świerczów 

z dnia 31 marca 2022 roku, zmieniony Uchwałą Nr XXXVI/396/2022 Rady Gminy Świerczów  

z dnia 29 grudnia 2022 r. Na dochody budżetu gminy w zakresie przeciwdziałania 

alkoholizmowi składają się opłaty za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Pani M. 

Gasek przypomniała, że na terenie gminy sprzedaż napojów alkoholowych do spożycia poza 

miejscem sprzedaży prowadzona jest w 6 punktach (sklepy) i w 2 placówkach 

gastronomicznych. W 2025 r. do budżetu gminy wpłynęła kwota 80 727,90 zł z tego  

na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

wydatkowano 46 808,11 zł (wynagrodzenie członków komisji, prowadzenie punktu 

konsultacyjnego, kampania „Zachowaj trzeźwy umysł”, materiały biurowe, dofinansowanie 

działań programu realizowanych podczas spotkań w sołectwach, warsztaty plastyczne  

dla dzieci). Z tych środków 800,00 zł przeznaczono na realizację przeciwdziałania narkomanii 

(zakup materiałów profilaktycznych). 

Ad. 5 

Radny G. Paduch zapytał o postępy prac dotyczących ul. Ogrodowej w Świerczowie. 

Pani Wójt poinformowała, że inwestycja jest w trakcie realizacji. Wyjaśniła, że dokumentacja 

projektowa nie została zatwierdzona przez Starostwo, w związku z czym nie uzyskano 

pozwolenia. Obecnie Uruchomiona jest druga procedura ZRID, która potrwa około trzech 

miesięcy, po czym zostanie wydana decyzja. 

Przewodniczący Komisji Pan M. Groblica o godz. 14:50 zamknął obrady Komisji Rewizyjnej. 

Protokół sporządziła: Iwona Sitek 

 

 

                             Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

                                                                                 Mirosław Groblica 


